







Erkölcsei sikert s további visszalépésekre felbátorítást szereznek az önkényeskedő hatalmasságoknak...

Türelemet és több bizalmat kérünk tehát közvéleményünkétől, ha éppen a siker érdekében, nem harsog föl egyes esetekben olyan élesen a hangunk, amint ezt szenvedő testvéreink kívánják.

FÉRFIKALAPOT a „KALAPKIRÁLY“-nál vásároljon, mert elegáns, tartós és olcsó. Ugyanott kalapjavítás, tisztítás, festés szakszerűen eszközöltetik.

KÜLÖNFÉLÉK. Április 8.

Nagyon kevesen emlékeznek ma erre a dátumra, amely sárpontja a magyar történelem és irodalom egyik legdicsőbb korának. Április 8-án lesz 200 éve II. Rákóczi Ferenc halálának.

Olvassátok, terjesszétek a „CSIKI LAPOK“-at.

Nem is látta meg soha. „Franciák oltalmát, az lengyelek hadát” mindhiába várta. Ott halt meg a távoli idegenben.

Cseppet sem csodálható, ha a mig, boldogult édesapám, a fenti eseteket elmondotta — még diákkorom koromban is — hideg borzongás futott végig a hátamon.

Amikor a „Vár“-ban székelő „Obester“ szivét csak székelty agyatornaggal tudták könyörületre gerjeszteni, mégpedig úgy, hogy a csempészek feleségei egy „egészvágás“ szeker gyermekek szedték össze a faluból s azokat vitték a nagy ur feleségének magas színe elé...

A hiányos öltözetekben s a nagy hidegtől is síró-rívó gyermekeireg s a vészesen jajgató feleségek könnye el is érte célját, mert az ítélet végrehajtásához már felállított és bekötött szemű csempészeknek — az utolsó pillanatban — a „Vár“-ból e vágatában száguldó lovas vitte a kegyelmet...

Küzdelmes idők szomorú emlékei ezek, de alkalmasak arra, hogy általunk izelítőt nyerjünk a mult keserves kálváriáiból s megtanuljunk azt, hogy — ha a mai élet még mindig „nem színtültig tejfel“ is — azért elkezerednünk nem szabad, életkedvünket veszíteni öngyilkossággal határos gyávasság volna!...

Fel — tehát — a fejekkel s becsülettel, szorgalmas munka által nemesséte — előre!!

Gaál Sándor.

sjkán sokáig zengenek a kuruc énekek, Rákóczi sírjának, de a hivatalos Magyarország csak 1906-ban rója le kegyeletét kegyetlenorsó nagy fia iránt, amikor hamvait hazahozták és a kassai dombon helyezték örök nyugalomra.

Szövetkezeti propaganda gyűlések Gyergyóban. A mult vasárnap március hó 31-én a csiki szövetkezeti mozgalom lelkes uttorói Sztankó Zoltán, Dr. Pitner Árpád, Etkecs Béla főellenőr és Fodor Pál, Ditró községben és Gheorgheni városban népes gyűléseket tartottak a szövetkezés gondolatának terjesztésére.

Husvétli sportbál. Amint már a mult számunkban is megírtuk, a helybéli sport-egylet husvét másodnapján este 9 órai kezdettel nagyszabásu sportbált rendez, amelyre az előkészületek szorgalmasan folynak.

A nyelvviszgak eredménye a vármegyében. A mult nyáron megjelent nyelvviszgak eredményét most közzétették az érdeklelt tisztviselőkkel. E szerint a vármegyénél sikerült a vizsgája két tisztviselőnek, 5 öt pótvizsgára utasítottak, 3 megbukott.

Sipos Sándor ügyét április 15-ére ismét elnapolták. Április 2-ára volt elnapolva Sipos Sándor lasareál p'ebános haderegnyalásai pere. Miután es alkalommal sem jelent meg a kérdéses ügyben szereplő Eftimiu kapitány, így a tárgyalást ismét elnapolták április hó 15-re, amikorra elrendelték Eftimiu elövesztését.

Üres állások. A sumuleu körjegyzőség kerületében a következő üres állásokra hirdettek pályázatot: községi pénztárnoki állásra Cioboteniben, a községi költéségvesztésben mekállapított díjazással, egy-egy községi rendőri állás Sumuleu, Solmeal és Cioboteni községekben.

A legelő bizottságok szerveséről szóló miniszteri rendelet a hivatalos lapban megjelent. A belügyminiszteriumban működő legelők vezetőségének a közszolgálati bizottságok jogi személyként fognak szerepelni és tagjai lesznek: a községi bíró, mint elnök, a fa u egy megbízottja, kit a gazdasági kamara a faluban lévő választmányi tagjai közül kijelöl, a pénzügy egy megbízottja, egy tanító, kit az iskolások kijelöl, a csendő-őr-parancsnok és a jegyző.

Engedélyestek Mercurea Ciuc város kövezetvmszédési szabályrendeletét. A prefektúra folyó év március hó 4-én k. l. 2835 sz. rendeletével jóváhagyta Mercurea Ciuc város kövezetvmszédési szabályrendeletét. A szabályrendelet szerint a városba bejövő személyszállító ruóbuszok az első utnál 15 lejűt fizetnek, minden további után pedig 5 lejűt. Teherautók árúva 10 lejűt, terhes szekerek, vagy szánok minden uteri 2 lejűt, cséplőgépek a hosszjuk tartozó minden kellékkel (raktor vagy más jármű) együtt 25 lejűt fizetnek.

A balatonfüredi orvoshat. Balatonfüred Orvosi Tanácsadó Testülete az idén 11-edszer tartja meg orvosi továbbképzés, valamint a Balatonvidék gyógytanyerőinek megismerése érdekében hívós orvoshatót. A tanfolyam május hó 12-én kezdődik és 18-án végződik.

Védekezésül öblítsük torkunkat DIANA sóborssal

A megyei tanács tavaszi kögyűlését folyó év március hó 30-án tartotta meg Dr. László Dezső ügyvéd, volt képviselő elnöklete alatt. A tisztújítás során elöökké újbi László Dezső dr.-t választották, míg alelnökök Dr. Debu Harie és Dr. Dancu Nicolae képviselő lettek.

Pótlisztatok boosatanak ki a nemzeti munka vedelmi törvény statisztikainak kiegesztésére. Egész Romania kisebbségi nép-innek körében nagy megbotránkonást és egyben remületet váltottak ki azok a listák, melyeket a nemzeti munka védelméről szóló törvény statisztikai csajaira kibocsátottak.

Az idegen forgalom korlátozásáról. Gyanus hírek keringenek. A belügyminiszterium szigorú utasításokat küldött az idegen ellenörző hivataloknak a külföldi munkások lejáro tartózkodási engedélyre vonatkozólag. Még súlyosabban érinti az idegen forgalmat az a rendelet, amelyet egyes lapok közöltek, hogy ezután csak jól megindokolt esetben és igen rövid időre fognak beutazási engedélyeket adni a kü földieknek.

A málmokban is ott ül a fiánc. Es a legújabb magyapítás. A csikmezei málmok örleseit úgy ellenörzik, hogy minden málmoba belítették a helyi fiáncgárda egy emberét.

Halalozás. Szupos János birtokos, 83 éves korában, április hó 3-án meghalt váro-unkban. T. metése április hó 5-én volt igen nagy részvét mellett. Eshunyat özvegye Keresztes Mária, három fia, 11 unokája, két testvére és nagyasámu rokonsága gyászolja.

Betörés. Április hó 1-én a hajnali órákban ögv. Dr. Fejer Antalné házába betörték. Elvittek Fejer Imrének értékes gyűrtjét, óráját és több ruhadarabját.

Háló, ebédlő és iroda berendezések a leggyorsabbtól a legmodornabb kivittelig melyen lecsállított árakkal beszereskedtek: Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd. Megfelelő bizoslték mellett részletfizetésre is.

Lábadozó beteg új erőre lép mindennapos DIANA bedőrszüléstől.

Munkaközvetítés. A bacsui munkakamara helyi fiókja elhelyes két tanoncot a szobafestő és mászó szakmában.

Ismét feljelentés. Ferenc Lejos és társai totemi lakások feljelentést adtak be Sebebi Antal közbirtokosságtól elnök és az egész igazgatósága ellen.

Halálos szerencsétlenség. Moldován János vasúti fékezőt Sandominic és Muresfő között összeroncsolt állapotban, eszméletlenül találták meg.

DIRECTIUNEA SOCIETĂȚII VÂNĂTORILOR DIN MERCUREA-CIUC face cunoscut membrilor următoarele: Foaletea a cerut autorizatie pentru împuşcare a 25 tapi roşii şi 15 capre roşii bătrâne.

A Csikszereclai vadásztársulat igazgatósága a következőket közli a társulat tagjaival: A társaság engedélyt kért 25 ózbakk és 15 5-eg óz l-övéseire.

Lopás. Nagyszalaci Géza ghimesfagti gazdától eszelőt másfél évvel ellopott egy mérleget és több értékes dolgot.

Váltóhamisítás. Kosa Péter totemi gazda egyik hitelesítőjének egy váltót adott át, amelyet az a helybeli Agrárnál számított le.

Özv. Dr. Novak Albertne hasabán Csikszereclaban, a város legforgalmasabb helyen, folyó évi június 1-re egy üzlethelyiség kiadó.

Köszönetnyilvánítás. Boldogult férjem, illetve édes apánk elhunytá alkalmából, ezután mondunk köszönetet mind azoknak, akik bánatunkban részvételükkel osztoztak és a totemtően résztvettek.

Csikszereclai, 1935 évi április hó 6-án. özv. Szopos Jánosné ass. Keresztes Mária és gyermekei.

Turistaság.

Kedden folyó hó 9-én este 8 órakor a Dacia étteremben turista megbeszélés lesz, amelyen Frank Miklós mérnök előadást tart turista térkép ismeretről és turista térkép-vázlat készítéséről.

Az E. K. E. Csikszéki Osztyálya magyar husvétkor és román husvétkor társas kirándulásokat rendez az Egyesültségünkkel — s onnan a felette — Hagymásán át a Gyilkostóhoz. Tekintve, hogy csak 35 hálóhely van hozzájuk két nappal indulás előtt a részvételt bejelenteni a Dür-üzletben.

Vasárnap a Sütában egész nap folyamán munkanap lesz, amelyre a hölgy- és férfitagok segítségét kéri a vezetőség.

A tg.-muresi, marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleményei.

4267. sz. A Kamarák Szövetsége folyó évi március hó 19-én kelt 2264. sz. iratával közli, hogy pénzügyminiszerium 10642-35. számú rendelete szerint az állami szombeni követelésekből származó, személyre szóló adóbonokkal az illetők fizethetik az 1934 április 1-ig járó adókat.

A vámvédelmi igazgatóság folyó hó 15-én kelt 388333 sz. körrendeletére szerint a Románia és Lengyelország között 1934. decemberében létrejött kereskedelmi szerződés értelmében, a II. kategóriába eső áruknak Lengyelországba való kivitele a vareói „Societatea Polonă de Comerţ prin componenţe” útján eszközölendő, amelynek képviselete lesz Bucarestben és ügynövösége Cernăuţi-ban.

4239. sz. A berlini Német-Román kereskedelmi kamara közli, hogy folyó év május 16-19. között Breslauban a délkelet európai államok részére mintavásár és egy gazdasági gépképzést tartanak.

4198. sz. A Kamarák Szövetségétől nyert értesítés szerint 1937 áprilisában Párisban egy nemzetközi kiállítás nyílik meg a modern művészet és tehniká számára.

4201. sz. A brüsszeli belga-román kamara közlése szerint Belgiumban a következő áruk keresetnek: fűszerek, gyümölcsök, fűzék-konzervek, borok, vasúti talpfák, fa- és fűrészlék és enyv.

4. sz. A tg.-muresi Kereskedelmi és Iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a munkaügyi miniszter akként rendelkezett, miszerint a jövőben az országban fizetéssel alkalmazotti, foglalkozásukat itt üző idegen állampolgárok részére kérendő működési engedélyeket csak az öket alkalmazó vagy alkalmazni szándékozó vállalatok kérhetik.

NŐI KALAP, KÉZIMUNKA SZALONMÁT áthelyeztem I. C. Bratiann ucca 34. szám alá a „LOTTE” női divat szalonnal szemben. A m. t. hölgyközönség további szives pártfogását kéri 1-3 Adamicea Ilona. Keresek megvételre összerakható vasagyat Cim a kiadóhivatalban.

„GLORIA” GÖZMOSÓ ÉS VEGY TISZTÍTÓ INTÉZET szakképzett vezetés mellett vállal ingek és gallérokon kívül a mai kor igényeinek megfelelően, vegyi uton női- és férfiruhák, tavaszi kabátok, cs papi és miseruhák tisztítását valamint elbontás nélküli festését, azonnal és jutányos árban — teljes megelégedésre. A t. közönség bizalmát és pártfogását tisztelettel kéri: SZABÓ LÁSZLÓ vegytisztító és kémiafestő, Mercurea-Ciuc, Bulev. Ferdinand 52.

Kiadó 1935 évi május hó 1-től, 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek, I. G. Dica-ucca 142. sz. alatt.

Nem kell elutaznia, helyben is lehet garancia mellett örök hullámot (Dauerwellét) csináltatni villamosság nélkül!

A n. é. hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy nagy anyagi áldozatok árán sikerült a legmodernebb „Vienna” ÖRÖK HULLÁM (DAUERWELLE) ONDOLÁLÓ GÉPET beszerezni, amit a legnagyobb szakképzéssel bocsátottak a m. t. hölgyközönség rendelkezésére.

Olcsó áron, 6 havi garancia mellett. Szives pártfogásukat kérem, maradok kiváló tisztelettel: BARTHA GÉZA „CORSO” fodraszat.

18 hónapos siementhali tenyesszika Osiszér Imre taploczai lakosnál eladó. 1200 kötetből álló kölcsonkönyvtáromat olcsó árban kiárusítom. Deutsch Hirlapiroda, M.-Ciuc. Jó karban levő butorok, szekreneyek, asztalok, diványok, stb. és egy zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. HEGEDÜORÁKAT conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad: SPRENZOZ GIZI, Csikszereclai Str. Cap. Vulovici (Hargita-ucca) 26.

A D trói Közbirtokosság Igazgatósága hirdeti, hogy a Közbirtokosság saját csemete kertjétől elad circa 1 000 000 drb fenyő csemetét, a csemete 2 és 3 éves. Erdőküldi lehet a Közbirtokosság Irodájában személyesen vagy pedig levelezés folytán Bajkó Ignác elnökkel. 2-2

Frank Miklós és Schmidt József okl. mérnök és építészek TERVEZÉSI ÉS ÉPÍTÉSI IRODÁJA Mercurea-Ciuc. Foglalkozik tervek készítésével, építkezések végrehajtásával, költségvetés készítésével.

Berbeadó (Hargita-ucca), Capitan Vulovici-ucca 25. szám alatti 3 szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségek. Cim a kiadóhivatalban.

FIGYELEM! A nagyérd-mű közönség szives tudomására hozom, hogy Zögöd községben, a mai kornak megfelelő ASZTALOS MÜHELYT nyitok. Elvállalok: a legmodernebb furúros butorokat, épület munkákat és egyszerűbb festett butorokat is, a lehető legkorszerűbb árak mellett. Kérem a m. t. közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel Darvas István. Zögöd, 12. házszám.

Rakett hurokasok szakszerűen és olcsón. Cim a kiadóhivatalban.

A „MUNKA” ÁLTALÁNOS UTBAIGAZÍTÁSI INGATLAN ÉS ÁRUFORGALMI IRODA 1935. v. január hó 1-én működését újól megkezdí. Elvállalja számadások vezetését, ellenőrzését, mérlegek, adóbevallások elkészítését a törvényes előírások szerint. Vidékiek minden megbízását azonnal teljesíti, minden ügyben eljár. Jogi ügyekben ügyvédünk áll a megbízók rendelkezésére. Közvetítjük házak, villák, telkek, mezőgazdasági birtokok vételét, eladását vagy birtokot. Sz. Oseh István, Mercurea-Ciuc, Calea Stefan-cel-Mare 20. szám, földessint

Könyvvezetést magyar és román nyelven elvállal nyújt díjaz tiszteivel. Cim a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ. A Szépvízi Első Takarékpénztár R. Társaság As 1934 ületévről VIII ik évi rendes közgyűlést Szépvízen, 1935 évi április 23 an d. e. 9 óratól kezdődőleg, az intéz-t helyiségben tartja meg, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó, a szavazati jogok igazolásának számbavételére három tagu bizottság, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. 2. Igazgatósági jelentés az 1934 üzletévről. 3. Felügyelő bizottság jelentése. 4. Z. részvénymérés előterjesztése és a mérleg megállapítása. 5. Hátározathozatal a 2-4. pontokra vonatkozólag és a felmentvény megadása iránt. 6. Alaptőke leszállítása. 7. I. diványok. Az alapszabályok 17. § a szerint a határozatképeséghez legalább 2000 részvény képvisellete és 12 részvényes személyes jelenléte szükséges. Előfoglalva a t. részvényesek értesítettnek, hogy szavazataik gyakorolhatása végett, igazoló jegyüket a társaság 1934 d. cember 31-iki kivonat szerint — részvénybemutató nélkül — a közgyűlést megelőző 3 napon, a hivatalos órák alatt és a közgyűlést megelőzőleg az erre felkért felügyelő bizottságtól átvethetik. F. uoassa, 1935 évi április hó 2-án. Igazgatóság.

CONVOCARE. Acţiunea-ii Fabricii de fibr „Harghita” S. A. Mercurea-Ciuc se convoacă la adunarea generală, care se va ţine în 23 respectiv 25 Aprilie 1935 ora 11, în localul Băncii Harghita, cu ordinea de zi: Darea de seamă asupra situaţiei societăţii. Alegerea consiliului de administraţie şi a comitetului de cenzori. Propuneri. Direcţiunea.